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ZADANIE DO OPRACOWANIA W GRUPACH:
1. Zadaniem jest rozrysowanie w grupach 2-3 osobowych diagramu Ishikawy dla problemu braku zrównoważenia transportu we współczesnym świecie. 
Diagram Ishikawy – przypomina ości ryby. Nazywany jest też często diagramem przyczynowo-skutkowym, ponieważ głowa „ryby” to problem, natomiast ości to przyczyny, przy czym główne kategorie przyczyn problemu (traktowane następnie jako skutki mniejszych przyczyn) zaznacza się na końcu głównych ości, a do nich jako strzałkami dorysowuje się „podprzyczyny” i zjawiska składające się na daną kategorię.
2. Wstępny diagram: Głową „ryby” (problemem) jest niezrównoważony transport, natomiast głównymi kategoriami przyczyn – główne kategorie negatywnych efektów zewnętrznych generowanych przez transport (hałas, wibracje, wypadki, zanieczyszczenie powietrza, zanieczyszczenie wody, zanieczyszczenie gleby, zajmowanie terenu, niszczenie przyrody i krajobrazu, zużywanie nieodnawialnych źródeł energii oraz inne). Do każdej przyczyny głównej doprowadzane są mniejsze strzałki symbolizujące „podprzyczynę” (np. zanieczyszczenie wody jest powodowane m.in. przez wypadki statków, co z kolei jest wynikiem m.in. przestarzałej floty, brakiem odpowiednich środków i procedur bezpieczeństwa itp.). Efektem jest schemat analizujący przyczyny niezrównoważenia transportu.
Przykład:
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3. Diagram proszę sporządzić w formie graficznej i pisemnej (w postaci wypunktowania), w celu przekazania go prowadzącemu do oceny. Każda grupa na zajęciach przedstawia na forum analizę co najmniej 3 przyczyn głównych, pozostałe grupy uzupełniają brakujące informacje. 
4. Każda grupa przygotowuje pakiet narzędzi kompleksowo oddziałujących na przyczyny jednej z kategorii kosztów zewnętrznych transportu. Każda grupa na zajęciach przedstawia opracowany systemowy pakiet rozwiązań.
5. Powodzenia!
